

明晚“木星合月”：

看“大块头”托举“月姑娘”

新华社天津9月12日电(记者 周润健)天文专家介绍说,本月14日天宇将上演“木星合月”美丽天象,届时,夜幕降临后,太阳系的“大块头”木星,将与皎洁的弯月亲密接触,从而为公众上演一幕浪漫的“秋日私语”。届时,只要天气晴好,公众用肉眼就可以清晰观赏到这幅美丽的画卷。

据天津市天文学会理事赵之珩介绍,在众多行星合月中,以“金星合月”

和“木星合月”最具观赏性,因为金星和木星分别是天空的第一和第二亮星,即使在皎洁的月亮旁边也能与之争辉。

在太阳系八颗行星中,木星的体积和质量都是最大,它还拥有众多卫星,素有“巨人行星”之称。

天文资料显示,14日在天秤座逆行的木星,日落时位于西南方天空,下落时间在晚8时50分左右,亮度约

为-1.9等,当晚仅次于月亮和西方低空的金星,肉眼清晰可见。

赵之珩介绍说,14日正值农历八月初五,一轮弯月在日落后也位于西南方天空,闪着白色光芒的木星在月亮右下方不远处。就国内大部分地区而言,观赏本次“木星合月”的最佳时间是晚间7时20分至8时30分左右。

届时木星簇拥着弯月在苍穹“闲庭信步”,一副悠然自得的神态,将把初

秋夜晚的天空装点得分外美丽且富有诗意。公众抬头仰望天空时会发现,木星与弯月相依相伴,犹如一对情侣,深情对望。这也是天文爱好者难得的一次天文摄影的好机会。

天文专家提醒说,想在今年观测木星的公众,一定要抓紧9月的时间,因为等到了10月,日落之后木星的地平高度很低,且会很快落下,观测条件非常不好。



安徽黄山:古村晒秋乐丰收

9月12日,呈坎古村村民在晒场上晾晒农作物。

近日,安徽省黄山市呈坎古村村民利用晴好天气晾晒农作物,在古村晒场上描绘出一幅丰收晒秋图。

新华社发

河南提高失业保险金标准

平均每人每月同比增加104元

新华社郑州9月12日电(记者 李亚楠)记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,为更好保障用人单位及职工的合法权益,增强参保群众获得感、幸福感和安全感,近日,河南省第12次调整提高失业保险金标准,平均每人每月同比增加104元。

河南省决定自2018年10月1日起调整提高全省失业保险金标准,三个档次的失业保险金标准由此前的每人每月1376元、1256元、1136元分别调整为每人每月1520元(一类行政区

域)、1360元(二类行政区域)、1200元(三类行政区域),平均每人每月同比增加104元,平均增长8.3%。

据记者了解,此次还简化了稳岗补贴的申领手续,力求最大程度做到便民利民。一是简化企业申领稳岗补贴手续,二是将企业职工申领职业技能提升补贴的等级、标准简化为初级、中级、高级三个档次,执行高标准发放。调整标准后,职工取得初级、中级、高级职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准分别为1000元、1500元和2000元。

77国集团维也纳分部 举行成立20周年纪念会

据新华社电 77国集团维也纳分部当地时间9月11日在维也纳联合国总部举行成立20周年纪念会,77国集团维也纳分部主席哈蒂瓦和集团各成员国常驻使节出席。

中国新任常驻维也纳联合国和其他国际组织代表王群与会,宣读了中国国务委员兼外交部长王毅发来的贺信。

王群会后对记者说,作为天然同盟军,中国始终高度重视与广大发展中国家在国际事务中的合作。中国将继续和广大发展中国家站在一起,坚定支持增加发展中国家在国际治理体系中的代表权和发言权,中国在联合国的一票永远属于发展中国家。中国驻维也纳代表团将进一步密切与77国集团维也纳分

部的联系,深化双方在各领域的合作,共同维护好发展中国家的利益,共同坚持多边主义,推进全球治理。

哈蒂瓦对记者说,77国集团由134个成员组成,代表了世界上三分之二的人口,是多样化和多边主义的体现。77国集团与中国有广泛的共同利益,与中国的合作大大增强了77国集团及广大发展中国家在国际事务中的影响力和话语权。在当前多边主义遭遇严峻挑战之际,中国旗帜鲜明地践行多边主义,维护多边秩序,给广大发展中国家鼓舞了信心、增添了力量。77国集团愿继续和中国保持密切合作,共同维护多边主义、增进世界和平与安全、促进全球可持续发展。

美国多地举行活动纪念“9·11”事件17周年



当地时间9月11日,人们在美国新泽西州泽西市眺望象征纽约世贸中心“双子塔”大厦的灯柱。

据新华社电 美国纽约、华盛顿等地当地时间9月11日举行活动,纪念“9·11”恐怖袭击事件17周年。

在纽约市,位于世贸中心双子塔遗址的“9·11”纪念广场上举行了一年一度的纪念活动,“9·11”袭击遇难者家属受邀参加。纪念活动上逐一宣读遇难者姓名,并6次默哀,分别对应双子塔被撞击和倒塌的时间、五角大楼被撞击的时间以及美联航93次航班在宾夕法尼亚州坠毁的时间。

当天在华盛顿近郊的美国国防部所在地五角大楼前举行的纪念活动上,184名在五角大楼“9·11”袭击中遇难

人员的姓名被宣读,美国副总统彭斯和国防部长马蒂斯分别致辞。

美国总统特朗普当天前往宾夕法尼亚州尚克斯维尔参加纪念活动。17年前在袭击中遭劫持的美联航93次航班坠毁于尚克斯维尔乡野,机上40名乘客和机组人员遇难,事后调查显示恐怖分子原本计划劫机前往华盛顿实施袭击,但被机上人员奋起阻止。

数百名民众参加了这一纪念活动,40名在此处遇难人员的姓名被逐一宣读。特朗普在演讲中称赞了这40人的英雄行为。